

# 获评“湖北省最美口袋公园”——丹桂园美在哪里?

咸宁日报全媒体记者 张敏



1月12日,由省住建厅主办的湖北省2021年“最美口袋公园”评选结果出炉,共50个“口袋公园”入选,我市丹桂园榜上有名。

丹桂园位于滨河西街广场东东北侧,起于滨河西街与咸宁大道交叉口,止于中央城小区门口,占地3000平方米。

获评“湖北省最美口袋公园”,丹桂园美在哪里?近日,记者进行了采访。

“口袋”里见山水,美在人与自然和谐共生

2月10日上午,沿着丹桂园入口前行,道路两旁植物浓密、种类繁多,虽有积雪覆盖,也难掩景色秀丽。

高大的乔木、低矮的灌木错落有致,平整的草地、红色的通道相映成趣,环境优雅、景观通透是人们的一致评价。

家住附近的市民胡艳称赞:“推窗见绿,转角就能遇见美。这里让我真正感受到什么是‘让城市融入花园、让花园拥抱城市’。”

胡艳回忆,改造之前,这里是一丛丛杂灌,毫无美景可言,改造后,看起来动的地方不多,却让人眼前一亮,特别适合拍美照。

“改造过程中,我们注重现状树木保护,尊重自然、顺应自然、保护自然,发挥生态集约优势,借景入画。”市城管执法委相关负责人介绍,生态是咸宁最大的优势,演绎“人与自然和谐共生”的小而精的口袋公园,也是咸宁展示生态文明理念的窗口。

采用红色全透水混凝土铺装的路径,成了一条“会呼吸”的红飘带;地被以花镜植物和无茎夏绣球为主,形成四季多彩,花开满园的浓厚氛围;根据地

形高差,结合微地形处理,清除部分中层杂灌,营造自然流畅的地形风貌;布置原片石挡墙,将挡墙面层铺设花岗岩压顶,营造古朴厚重的外观形象。

曲径通幽,移步换景。自丹桂园建成开放,市民刘先生每天都要去转一转,就近感受“人与自然和谐共生”的魅力。

“口袋”里寄乡愁,美在历史记忆文化底蕴

“一听‘丹桂园’这个名字,就知道是咱咸宁的公园,放假回来一定要去看看。”在广州工作的咸宁人孔磊,得知丹桂园入选“湖北省最美口袋公园”后,开心地说。

“我们的城市号称‘香城’,桂花是最能代表咸宁的元素。看到这些,就感到熟悉亲切。”孔磊说。

一草一木皆含情,一砖一瓦都有意。市城管执法委相关负责人介绍,在

提升城市景观、改善城市功能、完善绿地系统的同时,在丹桂园的设计中融入了本地特色元素。

整个园区通过以丹桂园元素为主题加以改造优化:入口景观墙弧线造型与丹桂园装饰巧妙融合,文化与景观的融合,使景观简约而有个性;园林小品整体均采用耐候钢、片石作为小品的主体,将“桂花+橙色”元素融入其中,丰富城市文化元素橙色的构配件明亮鲜艳,打破了传统的沉稳色系,观感新颖。

能触摸乡愁的丹桂园,唤醒不少在外游子的思乡之情,也强化了市民的身份认同。不少市民呼吁,这样特色鲜明的口袋公园,可以多来几个。

市城管执法委相关负责人表示,激活“口袋公园”的历史文化底蕴,在寻常生活中唤醒咸宁人的文化记忆和身份认同,能使其更有生活气息、特色魅力。

“口袋”里装幸福,美在“有温度”的邻里生活

“周大妈,你家孙子长高了,越来越帅了。”“李大姐,从乡下过完年回来啦!精气神真好。”……早饭后,家住中央城小区的王某,带着孩子来到丹桂园遛弯,一路上,热情地和邻居们打着招呼。

“这个小公园,不仅是人们休闲锻炼的好去处,还连接起人们沟通交流的纽带,和邻里之间的感情越来越浓了。”王某开心地说。

市城管执法委相关负责人介绍,丹桂园的设计初衷,就在于强化城市空间功能引入,在提升城市品位的同时,为周边居民营造一个环境优雅、景观通透,丰富多彩的绿色“小氧吧”。

小广场、绿植草地、景观小品一应俱全,座椅、充电桩、停车位应有尽有。该负责人表示,“口袋公园”虽是城市景观的配角,但从市民的视角出发,却是城市生活的主角,能重新连接起人们沟通交流的纽带,使邻里间寻回温情时光。

“之前虽然同住一个小区,但是互相就和陌生人一样,现在有了这个小公园,大家闲时都来逛逛走走,我在这里认识了很多朋友。”家住滨河西街的葛女士表示,现在只要天气好,大伙儿就不约而同地到这散步、聊天。

“这里的绿化好、环境好,大家打心眼儿里喜欢,切实提升了我们的获得感、幸福感。”市民郑先生表示,希望更多的普通绿地变为花木繁盛、精巧雅致的口袋公园。

## 特别关注

## 侨商代表来咸投资考察 深化沟通交流 促进合作共赢

本报讯 记者吴文谨报道:2月12日,正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长周永顺、美国新生集团总裁刘纯清等侨商代表一行应邀来咸开展投资考察,市委常委、统战部部长石玉华陪同考察并主持召开座谈会。

座谈会上,侨商代表团围绕大健康产业发展、农业发展、环境保护等领域,与我市相关部门负责人开展了深入细致的交流,并就优势项目进行了推介。

石玉华对侨商代表团一行的到来表示热烈欢迎,详细介绍了我市历史底蕴、生态环境、交通区位、产业布局、营商环境

## 我市启动临床用血Ⅲ级预警

### 呼吁广大市民积极献血

本报讯 通讯员成康报道:受低温寒冷天气、春节假期等因素影响,咸宁街头献血人数锐减,血液库存已严重不足,达到临床用血Ⅲ级预警线。

市中心血站站长表示,受天气与假期影响咸宁街头无偿献血人数锐减,但肿瘤晚期、孕产妇、白血病、急症外科手术病人急需输血。目前咸宁市血液储备量仅够临床十天的用量。

在此呼吁广大爱心人士积极参与无偿献血,拯救不可重来的生命。

## 2022年2月22日星期二全是“爱”

### 当天结婚得提前预约

本报讯 记者吴青朋报道:2月10日,记者从市民政局获悉,计划在2月14日、2月22日登记结婚的准新人,从即日起可通过“鄂汇办”APP在线办理婚姻登记预约,也可拨打各婚姻登记处电话预约。

市民政局相关负责人介绍,根据往年工作经验,2月14日是情人节,结婚登记的准新人较多,且2022年2月22日是周二,也是正月二十二,那么多2,谐音那么多“爱”,很多“准新人”也会选择这一天去领证结婚。

为减少人员聚集,防止出现拥挤,我市各婚姻登记处均制定了相关预案推出预约登记服务,有需求的“准新人”们可通过“鄂汇办”APP在线办理婚姻登记预约或可拨打各婚姻登记处电话预约。预约成功的新人凭号在2月14日、2月22日登记当天分时间段、分批办理领证。

市民政局提醒,各位办证“准新人”前往登记处办理结婚登记时,要严格遵守疫情防控要求,戴好口罩,听从现场工作人员安排,有序排队办理。

## 浙江淡水鱼及农产品加工项目落户嘉鱼

### 可带动1200人就业

本报讯 通讯员邓丹、朱凯报道:2月8日,嘉鱼县举办浙江得味堂淡水鱼及农产品加工项目签约仪式,在与会人员的见证下,浙江得味堂食品股份有限公司和嘉鱼县人民政府及嘉鱼县南江水产有限责任公司签约。

浙江得味堂淡水鱼及农产品加工项目总投资2亿元,拟在新街镇征地100亩,主要新建农产品加工生产车间、冷链(含冷库、仓储等)办公区及研发中心、仓储及物流货运区、污水处理站等,总建筑面积近35万平方米。项目建成后,将形成年产

5万吨农产品加工制品及物流配送能力,预计可实现年销售收入约6亿元,税收约1000万元,可带动1200人就业。

嘉鱼县相关负责人表示,将对承诺的服务保证“说话算数”,为企业提供最优质的、最便捷、最实在的服务,让企业投资在嘉鱼、发展在嘉鱼、舒心在嘉鱼、满意在嘉鱼。希望企业在投资兴业的同时,能把嘉鱼当作自己的第二故乡,积极开展以商引商,把自己的合作伙伴和往来客户引入嘉鱼,努力为嘉鱼的发展作出更多、更大的贡献。

## 崇阳天成爆破公司坚守公益情

### 百万善款资助200余人次

本报讯 记者丁伟报道:日前,记者了解到崇阳县天成工程爆破有限责任公司自2013年以来坚守公益情,先后资助的个人和群体累计达200余人次,对象包括肖岭乡福利院、肖岭乡小学和崇阳一中,前后捐助善款100万元。

肖岭乡山村7组村民沈美华是最早接受该公司资助的贫困户之一。她家中原有6口人,2013年丈夫生了一场大病,高额的医药费和四个小孩养育的重担压在她一个人身上。崇阳天成爆破公司负责人王仲斌得知后,代表公司主动上门看望

她的丈夫,并捐助她家8000元钱,以供小孩读书和日常开销。2015年,崇阳“6·2水灾”,积极响应号召捐款捐物;2018年至2021年,为驻点村精准扶贫工作和乡村振兴战略实施提供近10万元的助力资金;2020年疫情防控期间,通过红十字会捐款10万元,并向天城镇政府捐赠500箱水果……这些年来,该公司一直坚持履行社会责任。

望着公司大厅的宣传墙上,一块块爱心捐赠证书,一沓沓学子手写的感谢信,王仲斌感言,帮助社会上的困难人群,是企业应尽的社会责任。

## 高视豆腐 香飘四方

日前,崇阳县高视乡中山村富硒绿色豆制品加工厂,工人们在制作豆腐、豆油皮、油炸豆腐等。

据了解,该加工厂于2019年5月在相关部门的支持下成立,实现电气化制作豆制品。产品采用当地的山泉水制作,口感好,畅销武汉、江西、湖南等地。在该厂的带动下,10余农户在家门口找到了工作,年收入5万元左右。

咸宁日报全媒体记者 夏正峰 特约记者 汪佳 摄



## 咸安浮山街道沿河社区:

### 小车牌折射大变化

本报讯 记者见博报道:“沪A是上海的、川A是成都的、粤B是深圳的,绿牌是新能源车……”大年初五,10岁的魏家俊和奶奶坐在咸安区浮山街道沿河社区的广场上,边晒太阳边“清点”停在一旁停车位的各式车辆。

沿河社区位于南外环一侧,咸宁碧桂园旁,依山傍水,地理环境优美,大约有30多人在外工作。近年来,开车回家过年的乡亲一年比一年多。春节期间,社区文化广场、湾组道路边像

车展一样,停满了各式各样的小车,挂的车牌有上海、北京等大城市的,也有挂广东、浙江等经济活跃省份的。这些天南地北的小车大多数是在外工作的人开回来的。

粤B新能源车的车主,就是魏家俊的爸爸魏康胜。2014年,魏康胜只身来到深圳务工,厨艺精湛的他很快就在一家四星酒店寻找到一份厨师的工作。“粤菜、川菜、湘菜我都会做,来深圳务工的人都是四面八方的人,我必须要做很多菜才能在这里立

足。”魏康胜告诉记者。

2018年,凭借着出色的工作能力,魏康胜已经晋升为该酒店的餐饮部经理,但思乡心切的他萌生了回乡创业的念头:“我有手艺,回乡开一家属于自己的餐馆不挺好的吗?”说干就干,2018年年底,魏康胜不惜辞掉高薪工作,回到了沿河社区,开了一家餐馆,凭着特色菜肴和健康干净的环境,餐馆生意蒸蒸日上,春节期间的年夜饭预订更是桌桌爆满。

魏家餐馆的香气,飘散到邻居家

中。沪A车主贾伟,也回家开了私房菜馆,今年春节回家又投资20万元对餐馆进行了改造升级。“看惯了大城市的灯红酒绿,现在感觉回到家乡小富即安才是真!”贾伟说。

紧接着,“浙三鲜菜馆”、小镇餐饮中心也相继开业,因为靠近学校,社区里的托管中心也开办得有声有色。

去年年底,浮山办事处联合沿河社区,在此新增停车位21处,并对路面进行沥青铺设、增添缓速带。车辆行驶更便捷、行人出行更安全。

咸安区经信局有关负责人表示,社区(农村)居民自驾回乡过年,创业、车牌多样化的现象,不光反映出居民收入增长、基础设施的改善,更是咸安经济发展动力活力增强、新兴产业持续发展的充分体现。

赤壁平台举办企业招聘直播、企业HR在线招聘直播、专场直播等直播活动,对岗位职责、任职资格、招聘人数、工作地点、薪资待遇等进行详细介绍,互动解答求职者问题。

目前,赤壁首场直播招聘会,浏览量已达12万人次,共有87家企业线上发布了招聘岗位信息2453个,线上春风行动招聘会大厅浏览量已达22444人次,求职者已投递简历1343份。突破地域限制,给用人单位和求职者带来了全新的招聘体验。其中,出纳、后勤、司机、行政岗位最受求职者青睐,羊楼洞茶业、维达力实业(赤壁)、中美百翰、人福药铺最受求职者关注。

新春走基层

## 赤壁春风行动

### “云招聘”助力家门口就业

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健报道:张先生投递简历羊楼洞茶业、李女士在招聘会中投递了服装工艺员……9日,赤壁市人力资源与社会保障局大厅,该市2022年“春风行动”招聘会大数据分析平台最新动态,不断更新求职者、招聘单位进场信息。

“我家就住在工业园区附近,没想到不用出门用手机在线上就找到了家门口的工,对于在外工作多年的我来说是一件新鲜事!”春节假期刚结束,来自赤壁中伙铺的蔡女士收到了中美百翰企业线上发来的报到通知。

以往春节过后都是线下招聘的旺季,今年受疫情与暴雪恶劣天气影响,赤壁很多企业纷纷转战线上,开启了“云招聘”模式。该模式以网上招聘为重,首次创新性地融入大数据平台与线上程序,并结合小规模多频次的线下招聘会,实现了线上线下信息互动,以更安全更便捷的方式服务于广大求职者 and 招聘单位。

据悉,求职者通过线上途径投递简历,企业可邀约招聘会大厅求职者进行面试或自主预约面试,双方达成初步意向后,通过微信连线,进行面

对面视频面试,实现了企业与求职者的实时互通和双向对接。

赤壁市人社局办公室主任张一丰介绍,以前求职者换工作都需要跑到面试单位所在地面对面交流,一轮轮面试下来对于求职招聘双方都是时间与精力的占用,而今年的春风行动,借助本地老牌招聘网赤壁人才网平台,模拟传统招聘会,搭建了线上春风行动招聘会大厅,让求职者与招聘单位足不出户即可方便快捷地通过手机端和电脑端,实现了求职招聘自由。

活动期间,赤壁融媒体通过云上

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANGNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568